

# 泰城中小学招生拉开序幕

## 严禁提前和超范围招生

本报泰安8月10日讯(见习记者 白雪) 10日,2010年中小学泰城暨泰山区义务教育招生工作会议召开,对招生政策做了全面剖析。

会议要求,各学校要认真执行国家、省、市、区关于加强义务教育办学管理的有关规定,严格规范办学行为和招生行为,严格规范收费行为,除

“一费制”范围内的收费外,一律不得搭车收费,全面取消借读费。严禁提前招生和超范围招生,严格按照教育部门规定的时间和划定的范围进行招生,不得接受或承诺范围以外的学生报名、入学。

小学应届毕业生必须全部升入初中就读(经查属智力障碍者到育才学校初中就读),不允

许留级,坚决控制辍学。凡已就读初中学校且建立学籍重新入初一一年级的,一经发现不予办理学籍,并在全区通报有关学校。

教育局相关工作人员介绍,区教育局成立了泰城暨泰山区义务教育段学校招生工作领导小组,具体负责招生工作的组织宣传、政策解释、招生协

调和监督、入学通知书发放等工作。

会议要求各学校严格规范义务教育学制和学籍管理,泰城暨泰山区区内义务教育学校一律实行“五四”学制,即小学五年、初中四年,学籍统一由泰山区教育局负责管理,各学校一律到泰山区教育局基教科登记注册学籍。凡擅自改变学

制的,不予注册学籍,不发义务教育教育证书,不允许参加高中阶段学校招生考试,并追究学校的责任。

同时,各学校按照招生政策应对本学区内的学生资格进行严格审查,保证本学区内的学生全部按时接收入学,严禁任何学校和个人在招生过程中弄虚作假,保证招生政策的严肃性。



## 解读

### 小学一年级招生政策

凡年满六周岁(2005年8月31日前出生)的儿童,不分性别、民族、地域,均应当上小学,接受九年义务教育,任何单位和个人不得剥夺少年儿童接受义务教育的权利。

所有招生学校严禁招收不足入学年龄的学生,也不准招收重复入学的学生,否则一律不予注册学籍。因疾病或特殊情况,需要延缓入学、免予入学的,应由其父母或其他合法监护人持县级以上医院证明向学校提出申请,并报请区教育局审核批准后方可延缓入学或免

予入学。

各公办小学招收一年级新生,必须按照相对就近的原则,划片安排入学。凡户口随父母在财源、岱庙、泰前、上高、徐家楼五个街道办事处且在五个办事处辖区内居住的(以房产证为依据),均属于划片招生范围。

财源、岱庙、泰前、上高、徐家楼五个街道办事处按照属地管理的原则,具体负责本辖区内各小学划片招生。泰安市实验学校、泰安师范附属学校、泰安市第一实验学校、东岳小学部、迎春学校小学部按照

所划定的学区在市、区教育局统一领导和协调下组织招生工作。省庄镇、邱家店镇具体负责本镇各小学招生。大津口乡各小学在教委办指导下做好本乡内适龄儿童入学工作。农大附属学校要按有关规定做好农大及所属单位(含原农大、农校、林校、水专等)干部职工(含三代)子女入学工作。温泉路小学除招收泰安煤矿机械厂干部职工子女入学外,要妥善做好周边外来经商或务工人员子女入学工作。岳麓小学做好原五零八八厂职工子女入学工作。

### 初中一年级招生政策

城区初中招生继续坚持“划片招生,免试,相对就近入学”。适龄少年户口随其父母在财源、岱庙、泰前、上高、徐家楼五个办事处,且在该五个办事处辖区内实际固定居住的,以

房产证标注的实际居住处为划片招生依据(户口和房产证均截止到2011年7月30日)。招生学校对本服务区域内所有符合入学条件的适龄少年必须无条件接收,确保九年义务教育对

象全部接受义务教育。

省庄镇、邱家店镇和大津口乡初中学校招生,由教委办直接领导,各农村初中学校根据农村小学所有小学五年级毕业生居住地情况,全部接纳入学。

### 其它相关政策

除解读一年级学生和初中一年级学生的招生政策之外,教育局相关工作人员还对外来务工人员子女入学、经商人员子女入学、外来客商子女入学、军转干部、现役军人子女入学等招生政策做了解读。

**外来务工人员子女可就近入学。**

外来务工人员子女应在户籍所在地入学,确需在泰山区入学就读的,由其父母或监护人持公安部门签发的暂住证明(居住1年以上)、房产证或合法的房屋租赁合同、外来人员务工就业证明(与用人单位签订的1年以上劳动合同)、学生家长身份证、户口簿等证件向泰山区教育局提出申请,由教育局根据各区域教育资源条件和就近学校招生情况,统筹安排。若相关学校因学区内生源较多安置困难,由区教育局视情况统筹安排到指定的公办学校入学。

**经商人员子女经审核可就近入学。**

非泰山区户口且在泰城经商人员子女要求在城区学校就读的,由其父母或监护人持户籍所在地户口簿和身份证、暂住证、营业执照、纳税证明等材料交由所在学区学校审核,情况属实的,由学校予以接收。

在泰城或泰山区投资的外来企业,投资额达到100万元以上或年纳税额超过10万元以上的个体私营业主,其子女入学按照实际住址就近入学。

本区户口经商人员不在此范围,其子女入学依据划片招

生政策,按其实际居住地就近入学。

**军转干部、现役军人子女经审核就近入学。**

军转干部持人事局、民政局介绍信、户口簿、军转证明、所在单位证明和现住址证明(房产证或合法租房证明)等材料向区教育局提出申请,经审查核实后,按其现在住址就近安排入学。

现役军人子女在泰城实际居住的,依据其现实际居住地划入相关学区就近入学。特殊情况参照《军人子女教育优待办法》办理。

**因调动迁入泰城工作人员子女到教育局基教科报名。**

随父母工作调动迁入泰城、户口迁入泰城城区且尚无住房的,可持义务教育证书、户口簿、父母调令、父母所在单位证明和合法住址证明等有关材料到区教育局基教科报名,经审核合格后,由教育局按其现住址调到相关就近学校安排入学。

**新购住房及拆迁居民子女需提供证明就近入学。**

在城区五个办事处新购住房迁入新居,但户籍未迁入我区的,由家长向泰山区教育局提出申请,提供购房合同、交款收据原件等材料,由教育局统筹协调安排,若因其住房所在学校生源较多无力接纳的,由教育局协调安排到指定公办学校就读,因原居住小区拆迁改造,按其相关房产证明入学。

**城区三代同住的年轻人经核实可按区内生源接受**

适龄儿童、少年随父母与

## 禁止未检疫材料进山

### 泰山景区严防美国白蛾



景区工作人员在防控白蛾现场普查。 本报通讯员 冯晓波 摄

本报泰安8月10日讯(记者 路冉冉) 记者从泰山风景名胜区管理委员会了解到,今年是泰山景区“防蛾”工作第三年,自2008年泰安出现美国白蛾来,泰山景区就将美国白蛾防控工作作为重点来抓,通过全面普查,高科技防控等措施,有效地遏制了美国白蛾等病虫害的蔓延。

据了解,泰山景区党工委、管委会将美国白蛾防控工作,作为确保泰山世界自然遗产资源安全与完整的重点,全民动员,采取横到边、纵到底的普查方式,全面调查景区和接壤地区的美国白蛾发生危

害情况。每年都预留80万元作为美国白蛾防控准备金,购置了220台杀虫灯、9台自动测报灯、145套性诱捕器,构建了人防和技防相结合的美国白蛾预测预报监测体系。严格检疫。多年来,泰山景区一直坚持“提前报检”、“景区外检疫”和“禁止松类植物进入景区”制度,禁止未经检疫的材料进山。

近年来,由于多种有效措施的落实,美国白蛾在泰山的发生危害一直处于极低水平。2011年第一、二代仅发现5个疫点,有虫株率降到十万分之一以下。

## 肥城市公开招聘130名小学教师

8月14日至8月17日报名

本报泰安8月10日讯(记者 侯艳艳) 9日,肥城市教育局发布通知,公开招聘130名小学教师,其中市直4处小学招聘110名教师。

根据通知发布的招聘计划,今年肥城市公开招聘的130名教师中,市直4处小学(含西庄白云山小学)招聘110人,镇街小学招聘20人。按照科目分类,语文33人,数学25人,英语、音乐各10人,体育、美术各14人,信息技术6人,政治、历史、地理、物理、化学、生物各3人。

报名人员应具有相应教师资格,为全日制普通高等院校本科及以上学历毕业生。户籍不限,报名者应为肥城市生源并在肥城市人才交流服务中心报到登记或父母一方在

肥城市工作,未落实就业单位的毕业生或已在企业就业的人员经单位同意方可报名参加考试。此外,本科学历毕业生年龄应在30周岁以下,研究生学历毕业生年龄应在35周岁以下。凡是机关事业单位在编人员(包括辞职、辞退)一律不允许报考此次考试。

本次招聘采取报名及资格审查、笔试、面试、审查档案、体检与考核、公示、选岗、录用的程序进行,资格审查贯穿招聘工作的全过程。

报考者于2011年8月14日至8月17日(上午8:30—12:00,下午2:30—6:00),携带《身份证》、《报到证》、《毕业证》、《教师资格证》原件及复印件各一份,到肥城市教师进修学校报名。